Corrigé lieux géométriques

Exercicel
1) |z-i|=|z+1 .OnposeA lepoint d affixei et B le point d'affixe— 1, alors M est sur
la médiatrice de [AB]
2) |iz- 1=|z+2- i| est équivalente aux lignes suivantes:

igez- %3:|z+2- ]

ij(z+i)=|z+2- i
|(z+i)|=|z+2- il
On pose A le point d'affixe—i et B le point d' affixe—2 +i. Alors M est sur la
médiatrice de [AB]
3) [2z- i|=|2- 27 est équivalente aux lignes suivantes:

o o) i'.__ ]
‘282-53_| 2(- 1+ 2)

On pose A le point d’ affixe L2 et B le point d' affixe 1. Alors M est sur la médiatrice
de[AB].

4) |- z+1= |E| est équivalente &|z- 1 =|2 . On pose A le point d affixe 1 et B le point
d affixe 0. Alors M est sur lamédiatrice de [AB].

Exercice 2
1) [z+1-i[=+2 .OnposeA lepoint d'affixe—1 +i. AlorsM est sur le cercle de centre

A et derayon /2 .
2) |- iz+i|=2 est équivalente aux lignes suivantes:
iz- ) =2
- i(z- 1) =2
|z- =2 . Donc M est sur le cercle de centre A d'affixe 1 et de rayon 2
3) |E- i|:5 équivaut & |z+i| =5 . Donc M est sur le cercle de centre A d'affixe—i et de

rayon 5.

Exercice3
1) (z+1)(E- 2) est réel équivaut aux lignes suivantes :
(z+1)(§- 2):(E+1)(z- 2)
-22+2=2-22
3(2- z):O onposez=x+iy
-6iy=0
y =0 .Donc M est sur I’ axe des abscisses.
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z+2i +2i6

2) 2 est réel équivaut aarg 9—4—— kp .OnposeA lepoint d affixe—2i et B le
Z_
point d'affixe4i.Ona: (BM;AM):kp Alors M est sur ladroite (AB) privée de B.
3) Z_ 22+ (YD X Y+iXMY ot redl Xx+y=0doncy =-x. M est
1-i 2 2 2 2
donc sur ladroite d équation y = - x.
4) % est réel équivaut aux lignes suivantes :
z
2-2 _2-z
3+z 3+z2
(2- ZJ3+2)=(2- 2)3+2) avecz1 3
- 2- 2+72+722=0
z- E+(z- E)(Z+E):O
(z- E)(1+ z+E)=O
z-z=0oul+z+z=0onposez=x+iy
y=0o0u2x+1=0 .
M appartient alaréunion de la droite d’équation'y = 0 privée de (3 ; 0) et de ladroite
) . 1
d équation x = - =
2
Exercice4
- = b , 1) arg{:aez' 2_9:3 . On pose A le point d' affixe 2
e \\ ez+5ig 2
) \ﬁ et B le point d affixe — 5i. Alors le probléme
/ \ revient a chercher I’ ensemble des points M tels
! \
'\ ] que (BM AM) g M est donc sur le cercle de
/
" / diametre [AB] mais ne peut pas étre en B car
S ) sinon le dénominateur serait nul. A I’aide d’ une
N figure, on précise M est sur le demi-cercle bleu
privé de B.
2) ag(z-1i) :% . On pose A le point d affixe i. Le probléme revient & chercher M tel

que (G; m) = % . Autrement dit, M est sur lademi-droite verticale d’ extrémité A

contenant le point de coordonnées (0 ; 2)
3) argz=p :celasignifieque M est sur le demi-axe des abscisses qui correspond aLx
négatifs.

Exercice5
1) z,-2z,=-3+4i et z.- z,=-3+4i donc AB=DC et ABCD estun
parallélogramme. En regardant bien lafigure, on s apercoit que le parallélogramme
N’ est pas particulier donc inutile de chercher a montrer autre chose !
2) Brouillon : On nous demande de montre qu’il y a une solution réelle donc si on en
trouve une, ¢’ est gagné. On regarde la suite (pas pour I’ utiliser mais pour nous mettre
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3)

sur lavoie) il y aune factorisation par z—3! et si notre solution réelle était 3 ?

Rédaction sur la copie: 32- (1+3)3- 6+9i =9- 3- 9i- 6+9i =0 donc 3 est une

solution réelle de I’ éguation.

Deméme, (4i)?2- (1+3)(4i)+4+4i =-16- 4 +12+4+4i =0 donc 4i est une

solution imaginaire pure de I’ équation.

(z- 3)(z+2- 3i)=22- z- 3iz+9 - 6=22- (1+3i)z- 6+9i

(z- 4i)(z-1+i)=22- z- 3iz+4i+4=272- (1+3)z+4+4i

Les solutionsde (22- (1+3i)z- 6+9i)(z2- (1+3)z+4+4i)=0 sont donc les

solutions de (z- 3)(z- 4i)(z+2- 3i)(z- 1+i) =0 cest-&dire S= {34i;-2+31- i} .
ip

Onposew=1-i. [wW=+2 etq :-% doncw = +/2e 4

Onaz = z2- (1+3)z- 6+9 équivaut aux lignes suivantes

XHy'= (X+iy)?- 1+ 3)(x+iy)- 6+9i

x'+iy':(x2- y2- X+3y- 6)+i(2xy- 3X - y+9)

X'=X?- y2- X+3y- 6 et y'=2xy- 3x- y+9.

f(M) appartient al’ axe des ordonnées si ' est imaginaire pur donc si X' = 0 autrement

dit M(x ; y) vérifie: x2- y2- x+3y- 6=0 .



